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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО БАР’ЄРУ ПРИ 

ЛОКАЛІЗАЦІЇ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ 

 

Мєдведева Д.О., НУЦЗУ 

НК – Савченко О.В., к.т.н., с.н.с., НУЦЗУ 

 

У 2019 році лісовими пожежами було охоплено понад 1 тис. 320 га українських 

земель. Щодо факторів, які зумовлюють виникнення пожеж, то у понад 80% випадків 

вони спричинені через вплив людини. Кожний третій випадок гасіння пожеж 

здійснюється із залученням сил і засобів ДСНС [1]. 

Результативну локалізацію лісової пожежі забезпечує формування штучних 

бар’єрів, до яких належать протипожежна канава, протипожежний бар’єр та 

мінералізована смуга [2]. 

Раніше було запропоновано при локалізації низових лісових пожеж використання 

гелеутворюючих систем для утворення опорних полос [3]. Недоліком цього методу 

визнано необхідність роздільно-одночасної подачі компонентів системи. Нова технологія 

створення протипожежного бар'єру передбачає відокремлення охопленої вогнем ділянки 

від лісових насаджень за допомого полімерного гідрогелю. Він представляє собою 

з'єднання акрилової кислоти та гідроксиду натрію. Історично такі технології 

застосовувалися виключно в сільськогосподарській і меліоративної ніші для підтримки 

вологості в ґрунтах та уникнення посухи. Пізніше за такою ж системою створювався 

пакетований абсорбент для регулювання зайвої вологи в предметах побуту.  

При додаванні у воду кульок полімеру вони збільшуються в розмірі, який більш 

ніж в 100 разів перевищує їх обсяг. Молекули води заповнюють проміжки між 

молекулами полімеру, готові кулі на 85-99% складаються з води. Вони нетоксичні, 

безпечні для людей і тварин та в розмоченому вигляді здатні зберігати свої властивості 

під дією високих і мінусових температур. Важливим плюсом даного з’єднання є 

можливість повного біологічного руйнування, без шкоди екології. 

Перевагами застосування даної технології є збільшення швидкості прокладки 

загороджувальної полоси, відсутність необхідності спеціальної техніки, можливість 

прогнозування часу дії полоси (регулювання), відсутність шкоди для екології. 
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